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GOBERNACIÓN DEL QUINDÍO 

SECRETARÍA DEL INTERIOR 

DIRECCIÓN DE DESARROLLO COMUNITARIO, SEGURIDAD, CONVIVENCIA Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

ACTA NÚMERO:  003 

FECHA:  
08/10/2024 

HORA DE 
INICIO:  

 
2:50 PM  

HORA DE 
FINALIZACIÓN: 

 
5: PM  

LUGAR:  SECRETARIA DEL INTERIOR  

ANEXA LISTADO DE ASISTENCIA SI X NO  

OBJETIVO DE LA REUNIÓN: TERCERA SESION ORDINARIA COMITÉ DEPARTAMENTAL DE 

LIBERTAD RELIGIOSA 

 

ASISTENTES A LA REUNIÓN 

N° NOMBRE CARGO DEPENDENCIA QUE 
REPRESENTA 

1 DANIEL JOSE CUELLAR   DELEGADO DEL SEÑOR 
GOBERNADOR  

GOBERNACIÓN 

 JAIME ANDRES PEREZ 
COTRINO  

SECRETARIO DEL 
INTERIOR 

GOBERNACIÓN 

2 
LUIS FELIPE CASTRILLÓN G 

DIRECTOR PARTIC-
CIUDADANA 

SEC-INTERIOR 

3 
LINA MARCELA RUIZ 

DELEGADO 
SECRETARIA DE 
FAMILIA 

GOBERNACIÓN 

4 
MARTHA MERCEDES 
CARMONA  

DELEGADA 
SECRETARIO DE 
PLANEACIÓN 

GOBERNACIÓN 

5 
DIANA MILENA GIRALDO 

DELEGADA 
SECRETARIO DE 
CULTURA 

GOBERNACIÓN 

7 
ANDREA LOPEZ  

DELEGADA 
SECRETARIO DE 
EDUCACION 

GOBERNACIÓN 

9 DAVID HERNÁN HINCAPIÉ 
LOAIZA 

REVERENDO  
IGLESIA EPISCOPAL EN 
COLOMBIA 

10 
GABRIEL ALEXANDER 
BELTRAN LEGUIZAMÓN 

PASTOR 

IGLESIA DE DIOS 
MINISTERIAL DE 
JESUCRISTO 
INTERNACIONAL 

11 JHON JAIME FRANCO 
GIRALDO 

PASTOR 
IGLESIA CRISTIANA EL 
RENUEVO 

13 MILVIA ROCIO MENDEZ 
RODRIGUEZ 

PASTORA 
PRIMERA IGLESIA  
BAUTISTA DE ARMENIA 

14 GUILLERMO LEON BUILES 
CORREA 

PASTOR 
IGLESIA SANIDAD PARA LA 
TIERRA 

15 
PATRICIA ISABEL JARAMILLO 
PARRA  

PASTORA 

IGLESIA MINISTERIO 
APOSTOLICO 
RESTAURANDO LAS 
NACIONES 
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16 MARTIN UBERTO ROJAS 
ROJAS 

PRESBITERO 
DIOCESIS DE ARMENIA 
 

18 
JOSÉ GREGORIO HIGUITA 
MARÍN 

PASTOR 
IGLESIA CRISTIANA CASA 
DE RESTAURACION 
FAMILIAR ADULAM 

19 
ROBINSON FRANCISCO 
TABORDA 

PASTOR  
ASOCIACIÓN DE MINISTROS 
CAPELLANES MISIÓN 
COLOMBIA 

20 WILLIAM MUÑOZ ALVARADO PASTOR IGLESIA OASIS DE VIDA 

21 
JOSE ELBER GARZON  PASTOR 

JUNTA DIRECTIVA AME 
QUINDIO  

22 
DIEGO MARIN   MONSEÑOR 

IGLESIA VETEROCATÓLICA 
– FRATERNIDAD AD 
GENTES 

23 JOSE DIDIER AMARILES 
GALLEGO 

PASTOR 
IGLESIA PENTECOSTAL 
UNIDA DE COLOMBIA 

 

 
AGENDA DEL DÍA 

ITEM TEMA RESPONSABLE DEL TEMA 

1 REFLEXIÓN PASTOR WILLIAN MUÑOZ 

2 LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL 

QUÓRUM 
MARIA ISABEL HOLGUIN GARZÓN 

3 INTERVENCIÓN DEL ARQUITECTO JUAN 

MIGUEL GALVIS BEDOYA, GOBERNADOR 

DEL QUINDÍO O SU DELEGADO. 

DR. JAIME ANDRÉS PÉREZ 
COTRINO 

4 APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR  MARIA ISABEL HOLGUIN GARZÓN 

5 RETROALIMENTACIÓN DE LA 

CONMEMORACIÓN DEL DÍA NACIONAL DE 

LA LIBERTAD RELIGIOSA   

YOVANI VÉLEZ BETANCOURTH 

6 PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 
MARIA ISABEL HOLGUIN GARZÓN 

7 CIERRE  

 
 

DESARROLLO TEMÁTICO 
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1. REFLEXIÓN  

Reflexión a cargo del Pastor Willian Muñoz, pastor de la iglesia Oasis de Vida de Armenia. 

 
2. Llamado a lista y verificación del Quórum 

Se da inicio a la tercera sesión ordinaria del Comité de Libertad Religiosa. La Dra. María Isabel Holguín expresa 
un saludo de bienvenida y hace un llamado a lista para verificar el  quórum de la reunión; una vez verificados 
los asistentes, se establece que existe quórum para deliberar y decidir. 

 
3. Intervención del Arquitecto Juan Miguel Galvis Bedoya, Gobernador del Quindío o su 

delegado. 

El Dr. Daniel José Cuellar, en representación del gobernador del Quindío, Dr. Juan Miguel Galvis, trae su 

saludo de parte del señor Gobernador y expresa su agrado al participar del comité y poder servir en el 

mismo. 

4. Intervención del Dr. JAIME ANDRES PEREZ COTRINO, Secretario del Interior  

El Dr. JAIME ANDRES PEREZA COTRINO se presenta ante el comité departamental y expresa que para él  

está aquí presente en esta secretaría,  porque Dios lo quiso,  y que desea trabajar fuertemente con todos los 

líderes religiosos. Quiere dejar una huella, trabajar en equipo y que en este cargo nos vaya muchísimo mejor. 

5. Aprobación del Acta Anterior  
La Dra. María Isabel Holguín Enlace de Libertad Religiosa somete a aprobación el acta anterior del Comité 

de Libertad Religiosa. Una vez verificada, se aprueba por unanimidad. 

 

6. Retroalimentación de la Conmemoración del Día Nacional de la Libertad Religiosa   

El Dr. Yovanny Vélez, Enlace de Libertad Religiosa, toma la palabra y expresa que en el mes de julio la 
Iglesia Católica nos apoyó en la conmemoración, generando mucha alegría. No hubo un espacio doctrinal, 
sino la muestra de proyectos y acciones realizadas por cada entidad religiosa. Se trajo la propuesta del 
comité para hacer los emprendimientos, y participaron 86 de ellos. Tuvimos 6 carpas para los 86 
emprendimientos, y quisimos llevar una copia a cada municipio, donde fue un éxito. Además trascendió 
nuestra propuesta, pues se empiezan a mostrar evidencias de las ferias en los diferentes municipios. 

Una de las integrantes expresa que para la próxima vez que haya una feria de emprendimiento se promueva 
más, ya que estuvo muy interesante. Pidió una difusión activa por las redes de gobernación y otros recursos. 

El Pastor José Gregorio Higuita Marín, de la Iglesia Cristiana Casa de Restauración Familiar Adulam, 
expresa que fue muy agradable el trabajo realizado y que la gente está esperando ese tipo de actividades en 
las comunas, además de que el sector religioso  se pueda mayormente  visibilizar. 

Interviene la Diputada Mónica Marín Peñuela, del MIRA Partido Político, y expresa que se siente muy feliz de 
ver un grupo unido, además aprovecha el momento para informar que en la Asamblea Departamental se 
aprobó un proyecto de ordenanza que establece la política pública de cooperación del sector religioso, la 
cual trae buenos beneficios. Señala que necesitamos que se abran espacios para proyectos, que haya 
espacios en los medios de comunicación y que se destine presupuesto para el sector. 

Interviene el Pastor Gabriel Alexander Beltrán Leguizamón, de la Iglesia de Dios Ministerial de Jesucristo 
Internacional, quien expresa que el 4 de julio, cuando pensábamos que no sería tan fácil, llegaron 86 
emprendimientos. Verlos a todos organizados fue algo impresionante. Felicita a los enlaces y agradece a la 
diputada por gestionar mesas y sillas. El evento de la conmemoración le pareció sobrio y organizado, y 
considera que es bueno que el gobernador estuviera presente en el último comité de este año. 
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Intervine el Pastor José Elber Garzón y expresó que viene trabajando un proyecto que se llama 'Casa de 
Adolescentes'. Nació del conformismo de los niños y adolescentes y de la apatía por todo. Los viernes a las 
6:30 PM los invitábamos a comer y a reuniones, y están felices y tranquilos. Han aumentado sus notas 
académicas y los padres comenzaron a ayudarnos con estos niños y adolescentes que estaban tomando el 
camino fácil. Es un beneficio para toda la sociedad que podamos llevar este proyecto a cualquier comunidad 
y hacer una promoción donde ellos también se sientan cómodos. Se ha visto la transformación en la vida de 
cada uno de ellos, y están tranquilos y contentos. 

7. Propuestas Para Actividad a Realizar en a Semana de la Participación Ciudadana 

La Dra. Luz Adriana, profesional universitario de la Secretaría del Interior, expresa que para la Semana de la 
Participación Ciudadana hay una propuesta: es una actividad que, por ley, se debe realizar como cierre de la 
feria del sector religioso de emprendimientos el día 21 de Noviembre. Además, cada secretaría debe 
apadrinar un sector, donde estará presente la oferta institucional que ofrece la Secretaría del Interior. Se 
invita a las personas a que apoyen y se beneficien, y que nos acompañen en cada una de las actividades 
que vamos a realizar. También se les anima a que compartan la información en las redes sociales y en todo 
lo que les podamos apoyar. 

8. Proposiciones y Varios 

 
Toma la palabra el reverendo David Hernán Hincapié Loaiza, de la Iglesia Episcopal en Colombia, y expresa 

que el 4 de julio, el Ministerio del Interior de Asuntos Religiosos, convocó al comité para el diálogo social y 

religioso. El tema fue el aporte religioso a la paz, y se brindaron ayudas sociales y alimentos. El objetivo 

principal fue el lanzamiento del Sistema de Libertad Religiosa, que se unificó para crear el Comité de 

Libertad Religiosa, así como mesas de libertad religiosa. Se busca que quienes pastoreamos sean 

reconocidos como un oficio y que tengamos acceso a la seguridad social, avanzando en la igualdad de la 

libertad religiosa y que estemos incluidos en el Convenio Público 003 antes de que termine el mandato de 

Petro, para que no quedemos por fuera. 

Interviene el Pastor Gabriel Alexander Beltrán Leguizamón, de la Iglesia de Dios Ministerial de Jesucristo 
Internacional, quien responde a lo que dijo el reverendo David Hernán Hincapié Loaiza, de la Iglesia 
Episcopal en Colombia. El pastor menciona que el convenio es algo histórico y que quedó un artículo que 
permite que las demás confesiones que cumplan con todos los requisitos puedan adherirse a los convenios, 
así como a temas de educación y universidades, lo que permitirá organizar y llevar a cabo estas iniciativas. 

La Pastora Patricia Isabel Jaramillo interviene y expresa que el Día de la Biblia, que se celebra el 31 de 
octubre, debería ser reconocido para contrarrestar lo que se promueve ese mismo día. Este año tenemos la 
oportunidad de unificar esfuerzos y realizar una actividad en la Plaza Bolívar, donde nos integremos. Se ha 
gestionado llevar saltarines y contar historias a los niños, fomentando así la participación del sector religioso. 
Se propone también trabajar con el comercio, imprimir textos bíblicos y hablar sobre lo que se celebra ese 
día, además de traer un grupo de la iglesia que hagan alabanzas. También se planea llevar mesas y sillas al 
primer piso, y se hará la gestión con la administración. 

El Pastor José Gregorio Higuita Marín, de la Iglesia Cristiana Casa de Restauración Familiar Adulam, 
expresa que debemos visibilizar el sector. El 4 de agosto nos unimos a nivel nacional y logramos impactar 
muchos departamentos. Propone que, en la Plaza Bolívar cada año se organice un evento de Música 
Góspel, y que en las fiestas se nos dé un espacio cada año, totalmente gratis. Hoy los invito a participar de 
este evento que realizamos con la participación de la Alcaldía Municipal de Armenia el próximo domingo 13 
de Octubre en la Plaza de Bolívar. Con este evento se busca impactar a todos los gremios y presentar una 
propuesta familiar con cero licores, cero cigarrillos, cero drogas, promoviendo valores familiares y exaltando 
al Señor Jesucristo. También expresó, es necesario que los niños sean formados en clase de religiosa 
porque los mimos niños requieren promover esa área y que lo revisemos con secretaria de educación y que 
nos de la asesoría para esto. 
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CONCLUSIONES 

9. CIERRE  

Se levanta la tercera sesión ordinaria del Comité Departamental de Libertad Religiosa siendo las 5:15 
pm y agradece por las participaciones de entidades administrativas y de las diferentes comunidades 
religiosas.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

N° EVIDENCIAS Y ANEXOS 

1 Grabación de audio           SI 

2 Listado de Asistencia        SI 
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TAREAS Y 
COMPROMISOS 

FECHA DE 
EJECUCCIÓN 

RESPONSABLE OBSERVACIONES 

               -------------       --------------------        ----------------          ----------------------- 

 

FECHA Y LUGAR PRÓXIMA REUNIÓN 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
Proyectó: Maríag Camila Martínez Ospina – Contratista   
Elaboró: Ana Isabel Zuluaga – Contratista 
Revisó: María Isabel Holguín. Enlace Departamental  

Aprobó: Luis Felipe Castrillón Giraldo -Director DCSCPC 
 

NOMBRE RESPONSABLE 
REUNIÓN 

 

CARGO FIRMA 

 
JAIME ANDRES PERÉZ COTRINO 
 

 
SECRETARIO DEL INTERIOR  
 

 
 


